

память



Погиб при исполнении долга

В канун 28-й годовщины вывода советских войск из Афганистана в 416-й школе открыли экспозицию и мемориальную доску, посвященные выпускнику школы Александру Шевченко, погибшему при исполнении интернационального долга.



Второй справа в нижнем ряду — Саша Шевченко.

10 февраля ветераны боевых действий, офицеры из поискового отряда «Ленпех-Петергоф», выпускники ЛВОКУ им. С. М. Кирова, воспитанники Суворовского военного училища принимали у школы № 416 работу по увековечению памяти лейтенанта Александра Шевченко. 27 декабря прошлого года они передали личные вещи героя, мемориальную доску и другие экспонаты для обновления экспозиции в музее истории школы. За полтора месяца руководитель музея Алевтина Шиманская со школьниками организовали достойную экспозицию. Памятную доску разместили на почетном месте школьного мемориала.

ГЕНЕРАЛОМ СТАТЬ НЕ УСПЕЛ

Ученики и суворовцы замерли в строю в почетном карауле. Девочки в форменных платьицах той поры, когда учился Александр Шевченко, прочли стихи и рассказали биографию героя. Саша родился в семье кадрового военного, окончил восьмой классов в 416-й школе, затем Суворовское военное училище и ЛВОКУ им. Кирова с отличием. Ему пророчили быть генералом, но он им стать не успел. Не дожив два месяца до 22 лет, лейтенант погиб на поле боя Афганской войны. Посмертно награжден орденом Красной Звезды, медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа». Похоронен на Аллее Славы Бабигонского кладбища в Петергофе.

Право открыть мемориальную доску предоставили директору школы — почетному работнику образования РФ Наталье Евгеньевне Ивашкиной, ветеранам боевых действий, участникам поискового отряда «Ленпех-Петергоф» Александру Слесарчуку и Николаю Афанасьеву.

Наталья Евгеньевна поблагодарила офицеров за возможность достойно увековечить память выпускника школы. Об Александре Шевченко здесь не забывали, посвятили ему памятный знак на школьном мемориале.

Полковник Слесарчук поблагодарил коллектив школы за сохранение памяти о выпускниках, погибших на полях сражений, и с

горечью добавил, что во многих школах этого не делается.

ЗНАЧИТ, НУЖНЫ КНИГИ ТЫ В ДЕТСТВЕ ЧИТАЛ

Среди участников торжества была Нина Ивановна Гома, лично знавшая Александра Шевченко. Она пришла со стихами Владимира Высоцкого. Каждый раз, посещая могилу своего сына на Бабигонском кладбище, Нина Ивановна заходит на могилу Саши Шевченко — поклониться. С тех пор как он погиб, прошло 35 с лишним лет, и еще больше — с тех пор, как он учился в 416-й школе, где был одним из самых читающих учеников. Нина Ива-



новна работала тогда в школьной библиотеке, куда часто приходил Саша. Она помнит, что он тогда читал: «Айвенго», «Всадник без головы», «Два капитана», «Кортис», «Овод», «Три мушкетера»...

«У Владимира Высоцкого есть песня, как будто бы написанная про Сашу, — говорит Нина Ивановна. — «...Если путь прорубая отцовским мечом, ты соленые слезы на ус намотал, если в жарком бою испытал, что почем, значит, нужные книги ты в детстве читал». Саша остался в моей памяти, в моей душе не только потому, что был читающим мальчиком, он был особенным, отличался выправкой, сдержанностью, собран-

ностью. Он был взрослее своих лет, может, он чувствовал свое предназначение и готовил себя к нему. После восьмого класса он поступил в Суворовское училище, а затем в Кировское, стал военным. Когда его в «цинке» привезли в Петергоф, горе было беспредельное».

Отработавшая в школьной библиотеке 22 года Нина Ивановна Гома сейчас находится на пенсии, но связи со школой не теряет: когда 27 декабря прошлого года офицеры из поискового отряда «Ленпех-Петергоф» передали школе личные вещи Саши Шевченко для музейной экспозиции, она приняла самое активное участие в ее создании.